
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     110 
L'anno duemiladiciassette addì 14 - quattordici - del mese luglio alle 
ore 16:00 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   14/07/2017 

P.G. n.    

AUTORIZZAZIONE A STIPULARE CON LA SIG.RA P. V. UNA 
CONVENZIONE DI NEGOZIAZIONE ASSISTITA ED A RESISTERE 
NELL'EVENTUALE SUCCESSIVA CAUSA CIVILE 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  NO   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Aggiunto:  Avv. GNONI Santo 
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I.D. n. 110  IN DATA 14/07/2017 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso: 

- che la sig.ra P. V. è stata dipendente del Comune di Reggio Emilia in qualità di 
insegnante, categoria C3, con contratto di lavoro a tempo indeterminato; 

- che in data 1/7/2015 l'Amministrazione comunale chiedeva alla Commissione Medica di 
Verifica presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze – Ragioneria Territoriale dello 
Stato – Sede di Bologna l'accertamento sanitario dell'inidoneità o idoneità psico-fisica 
alla mansione, ai sensi della Legge 300/70 e dell'art. 15 DPR n.461/01, della dipendente; 

 

- che dal verbale di visita medica del 29/7/2015, trasmesso al Comune dalla Commissione 
Medica di Verifica presso il Ministero dell'Economia e delle Finanze, si evinceva 
l'inidoneità della dipendente a svolgere le funzioni assegnatele; 

- che in data 28/1/2016 la sig.ra P. V. presentava al Comune la richiesta di risoluzione del 
rapporto di lavoro ai sensi dell'art.21 comma 4 del CCNL del 6/7/1995 non essendo 
disponibile ad essere collocata in altre posizioni lavorative proposte 
dall'Amministrazione; 

- che si riteneva conseguentemente di disporre la risoluzione del rapporto di lavoro; 

- che, pertanto, con provvedimento dirigenziale RUAD n. 129 del 1/2/2016, il Comune di 
Reggio Emilia risolveva il prefato contratto di lavoro; 

- che tale provvedimento veniva pubblicato sul sito web istituzionale del Comune; 

- che la signora P. V., ritenendo di essere stata danneggiata dalla pubblicazione di cui 
sopra ed intendendo ottenere il risarcimento dei danni, patrimoniali e non patrimoniali, 
che sostiene di aver subito, con comunicazione del 4/4/2017, pervenuta in data 
26/5/2017, ha invitato il Comune ad aderire ad una convenzione di negoziazione 
assistita tesa ad addivenire alla stipula di un accordo che eviti l'instaurazione di una 
controversia in sede giudiziale; 

- che con nota del 22/6/2017, inviata a mezzo PEC, il Comune di Reggio Emilia ha 
risposto positivamente all'invito rivoltogli; 

 
Considerato: 

- che, ai sensi del decreto legge 132/2014 convertito nella legge 162/2014, la stipula di 
una convenzione di negoziazione assistita deve avvenire necessariamente con 
l'assistenza dei legali delle parti; 

- che qualora non si giunga ad una bonaria definizione della controversia, la stessa dovrà 
essere decisa in sede giudiziale; 
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Ritenuto di individuare il legale per il Comune di Reggio Emilia nella persona dell’avv. 
Berenice Stridi del Servizio Legale comunale; 
 

Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato sulla 
presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 

Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 

Con voti unanimi palesemente espressi 
 

 

DELIBERA 

 

 

1. di autorizzare il Sindaco a stipulare una convenzione di negoziazione assistita con la 
sig.ra P. V. in relazione alla vicenda di cui in premessa; 

 

2. di autorizzare sin d'ora il Sindaco a resistere nell'eventuale giudizio che dovesse 
seguire ad un esito negativo della negoziazione assistita; 

 

3. di incaricare l’avv. Berenice Stridi del Servizio Legale a rappresentare e difendere il 
Comune (con potere di conciliare) nella vertenza descritta in premessa, sia in sede di 
stipula di una convenzione di negoziazione assistita che nell’eventuale causa civile 
che dovesse seguire ad un esito negativo della negoziazione medesima. 

 

 

Inoltre 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

Ritenuto che ricorrono particolari motivi d'urgenza, essendo imminente l'inizio della 
procedura di negoziazione assistita; 
 

Visto l'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 
 

Con voti unanimi palesemente espressi 
 

DELIBERA 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO AGGIUNTO 

  

VECCHI Luca GNONI Santo 
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